



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

Последующая деятельность по итогам четвертой

Всемирной конференции по положению женщин

и специальной сессии Генеральной Ассамблеи

под названием «Женщины в 2000 году:

равенство между мужчинами и женщинами, развитие

и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей

и деятельность в важнейших проблемных областях

и дальнейшие меры и инициативы

**Заявление, представленное Организацией по проведению
исследований и содействию устойчивому развитию
и социальному прогрессу — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распростра-
няется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и
Социального Совета.



Заявление

Организация по проведению исследований и содействию устойчивому развитию и социальному прогрессу в течение 18 лет занималась осуществлением государственной политики, проводимой правительством Колумбии, сосредоточив основное внимание на содействии развитию общин и преодолению нищеты и способствуя, тем самым, созданию социальной среды, в которой удалось бы покончить с гендерным насилием.

Одним из направлений государственной политики, осуществлением которой занимается организация, является стратегия УНИДОС, разработанная правительством страны в целях борьбы с нищетой и социальной незащищенностью, от которой в нашей стране страдают более 1,5 млн. семей. Эта стратегия предполагает целенаправленное применение дифференцированного подхода при реализации модели развития общин, находящихся в уязвимом положении и пострадавших в ходе внутреннего вооруженного конфликта, чтобы создать, таким образом, необходимые основы для реализации программ по борьбе с гендерным и бытовым насилием как одним из факторов, способствующих сохранению бедности.

Занимаясь осуществлением стратегии УНИДОС в 14 муниципалитетах на юге страны, организация оказывает помощь примерно 75 тыс. человек, 53 процента из которых составляют женщины; 51 процент из них являются главами семей и имеют на своем иждивении в среднем по четыре человека. 36 процентов женщин в этой группе неграмотны, вследствие чего с ними необходимо проводить особую работу. Эти матери испытали на себе последствия внутреннего вооруженного конфликта, происходящего в стране, и оказались вынужденными взять в свои руки управление домохозяйствами.

Основным источником насилия в отношении женщин в регионе является внутренний конфликт, ставший причиной массовых переселений, убийств, распада семей и всех сопряженных с этим последствий, которыми в основном затронуты женщины и дети; при этом распад семей и утрата ценностей влекут за собой повышение уровня бытового насилия и сексуального насилия в отношении женщин. Все аналитические данные свидетельствуют о том, что основными пострадавшими становятся женщины и дети и что следствием подобных явлений становятся случаи беременности в раннем возрасте (показатель беременности девочек-подростков превышает 16 процентов). Низкий уровень сексуального просвещения, утрата ценностей и неосведомленность о методах планирования семьи и ведения ответственной половой жизни влекут за собой сложности с достижением Целей развития тысячелетия.

Для решения этих проблем сотрудники организации занимаются привлечением действующих в муниципалитетах организаций, институтов и программ к активизации работы по всем направлениям, имеющим целью улучшение положения женщин. В ходе этой работы помощь, которую предоставляют Организация Объединенных Наций и некоторые из ее учреждений, например Всемирная продовольственная программа, используется для создания и наращивания потенциала в деле предупреждения бытового и гендерного насилия и укрепления семьи, чтобы расширить права и возможности женщины как активного участника процесса развития и краеугольного камня общества. Для этого используются такие стратегии, как, например, "продовольствие в обмен на обучение".

Помимо этого, следует сказать и о помощи семьям на дому, семинарах-практикумах в общинах, праздниках кино, сексуальном просвещении, распространении

нии средств контрацепции среди подростков и молодежи, содействию в формировании эмоциональных связей в семьях, а также создании семейных и общинных центров.

В рамках сотрудничества с государственными структурами и программами проводятся совещания, в ходе которых были определены пути и методы их деятельности на уровне муниципалитетов в целях оказания помощи семьям, с которыми ведется специальная работа по содействию и мониторингу.

Для того чтобы внести более весомый вклад в достижение Целей развития тысячелетия, нужны время, средства и усилия, поскольку для восстановления социальных структур, привлечения граждан к участию в общественной жизни, воспитания и изменения образа мыслей в интересах развития человека требуются постоянные и непрестанные усилия.

Именно подобные проявления насилия в отношении женщин во всех сферах социальной жизни отражают культурные ограничения, существующие в колумбийском обществе, и в связи с этим столь важен дифференцированный подход к решению проблем общин, а также политических, социальных, культурных и экономических проблем, стоящих перед страной. Организация оказывает содействие в формировании в рамках колумбийского общества и на уровне правительства страны готовности активно привлекать женщин к участию в жизни страны, рассматривая их как субъектов развития, справедливости и равноправия.

Соответственно, с учетом систематического жестокого обращения, которому подвергаются женщины – жительницы сельских районов страны, одного лишь признания их прав и достижения гендерного равенства недостаточно. Страна добилась определенных успехов, однако необходимо принимать более решительные меры, с тем чтобы изменить сложившееся в большинстве случаев положение, особенно в районах, где конфликт достиг наибольшего ожесточения.

При осуществлении всех своих социальных проектов, независимо от источников их финансирования (государственных, частных или из средств организаций международного сотрудничества), организация исходит из необходимости обеспечения гендерного равноправия и применения дифференцированного подхода.